

Ústí nad Labem – Kvůli 2,5 miliardy, které je třeba poslat do Regionálního operačního programu Severozápad (ROP SZ), bude zřejmě svoláno mimořádné zastupitelstvo Ústeckého kraje. Uvažuje se i o tom, že by bylo společné pro dotčené kraje, tedy Ústecký a Karlovarský. Na včerejší jednání zastupitelů Ústeckého kraje tento bod zařazen nebyl, neprošlo ani jeho dodatečné zařazení. Ústecký kraj míní, že by měl spolu s Karlovarským zaplatit jen polovinu z částky, kterou požaduje Evropská komise. (čtk)

Kurz pro cizince připravila poradna

Ústí n. L. – Vítejte v České republice je název kurzu, který musí absolvovat cizinci ze třetích zemí žijící v Česku tři měsíce a déle. V Ústí se kurz uskuteční 9. 3. Jeho cílem jsou podle Poradny pro integraci, která jej pořádá, podpora znalosti práv a povinností, usnadnění orientace v novém prostředí, rozšíření informací o možnostech pobytu na území republiky i předcházení negativním jevům. Kurz je tlumočen do rodného či jiného srozumitelného jazyka a trvá 8 hodin. Každý účastník si informace odnese i v tištěné brožuře. (uve)

Chlumec bude mít nové lampy

Chlumec – Obyvatelé Chlumce se dočkají nových lamp veřejného osvětlení. Chlumčtí radní totiž schválili dvě zakázky, které k tomuto kroku povedou. Společnost Luboš Zedek má na základě jejich rozhodnutí demontovat 35 lamp z více než 10 ulic. Většinu z nich mají nahradit lampy nové ze zásob města. Cena bude 107,5 tisíc korun. Společnost Martin Pokorný pak vyhrála soutěž na demontáž lamp a instalaci nových lamp na chlumeckém náměstí a v Holubově ulici. Práce provede za 232,7 tisíc korun. (lu)

Nejoblíbenějším učitelem kraje je Franz

Ústí n. L. – Čerstvým nositelem titulu Ústecký Ámos 2013 se stal učitel Základní školy Palachova Jan Franz. Mezi ostatními kandidáty byl jediným nominovaným učitelem z Ústí. Do populární ankety Zlatý Ámos o nejoblíbenějšího vyučujícího jej přihlásili sami žáci. „Je spolehlivý, spravedlivý, hodný a na hodiny připravený,“ vychvalovali ho. V regionálním kole soutěže soupeřil s kolegy z Duchcova, Kadaně a Loun. Vítězové z jednotlivých krajů se utkají 22. března. „Nejvíce mě těší, že šlo o iniciativu samotných dětí,“ řekl Franz. (uve)

Likérka chystá k výročí speciál

Krásné Březno – Letošní čtyřtřicet devadesáté páté výročí založení Palírny U Zeleného stromu v Prostějově chce likérka z Krásného Března Granette & Starorežná Distilleries, která je vlastníkem této nejstarší palírny fungující bez přerušení v Evropě, oslavit jubilejní retnou. Chystá se proto limitovaná edice se speciální etiketou. Fajnšmekři si její koupí přijdou na své. Vždyť půjde o dvacet let stařenou retnou! Za celých téměř 500 let se receptura nezměnila. Stále se při výrobě starorežné používá jedenáct druhů bylin. (úd)

Sen horolezce z Ústí je prvovýstup



„Hlavním cílem v Peru je prvovýstup na horu Punta Numa (5 178 m), která má kolmou stěnu vysokou 800 metrů. Potom bychom se chtěli pokusit o výstup na nejvyšší horu Peru Huascarán (6 768m). Do And poletí kromě mě pět dalších sportovců, o prvovýstup se pokusíme pouze dva. Víím, že to bude nesmírně těžké a hodně bude záležet na počasí.“

S VÝBAVOU. Pavel Bohuněk vysvětluje, jak se používá krátký cepín, zvláštní šrouby do ledu a lanové svorky do puklin. Foto: Miroslav Vlach

plním si své sny

MIROSLAV VLACH

Má za sebou stovky těžkých horských cest a stále není spokojen. Chtěl by zanechat v horách po sobě trvalou stopu pro další šílence s cepínem v ruce. Říká se tomu prvovýstup.

Šestadvacetiletý Pavel Bo-

huněk si několikrát sáhl na samotné dno svých fyzických i psychických sil, nespál, nejedl, proklínal hory, aby jim následně vyznával lásku. Nyní se chystá do Peru.

„Od svých dvanácti let jsem lezl po větších či menších kamenech, až si mě jednou všiml horolezecký instruktor Bohouš Dvořák z Kadaně. Prádelní šňůru jsem vyměnil za kvalitní lano, do knihovny za-

ložil Reinholda Messnera a přijal životní výzvu,“ říká horolezec.

Dnes bydlí v Ústí a jeho seznam cest by vydal na pořádnou knihu. Kavkazský zimní výstup na hrdou horu Šchara (5 205 m) mu dal zabrat, zařadil zuby a vyhrál. Legendární Matterhorn (4 478 m) prostě musel zařadit do své sbírky stejně jako Mant Blanc (4 810 m). Vybírá si záměrně ty nej-

těžší cesty, je to jeho styl.

Se stejným klidem popisuje pobyt v Dolomitech, Alpách, jako ve Hřensku či v Tisé. V červnu chce s několika kamarády vyjet do Peru. Každý horolezec tam ponese batoh vážící 35 kg, na stěně musí přečkat několik nocí.

Někdo touží po mořských vlnách a zlatých plážích, Pavel Bohuněk chce pouze spolehlivé kamarády na laně.